
ینامه سیرتام ( .دشاب رارقرب  یهطبار هک دیبایب یروط ار n و m ریداقم دشاب  رگا11

).تسا

.دینک رپ بسانم ترابع اب ار یلاخ یاج22

....... ربارب  و  رادرب ود نیب هیواز تروص نیا رد ، :میشاب هتشاد  و  رادرب ود یارب رگا

.تسا

.دینک رپ بسانم ترابع اب ار یلاخ یاج33
هک هطقن ره نینچمه و دنشاب هتشاد ....... کی اهنآ یهمه هک تسا )اضف ای( هحفص زا یطاقن یهعومجم ،یسدنه ناکم
.دشاب هعومجم نیا وضع دشاب هتشاد ار یگژیو نآ

.دینک رپ بسانم تارابع اب ار یلاخ یاهاج44
.دوشیم ....... کی هب لیدبت یضیب دشاب رفص ربارب یضیب زکرم زا جورخ هک یتلاح رد

.دینک صخشم ار ریز ترابع یتسردان و یتسرد55
همین ود زا یکی اهنت و دشابن یزاوم زین  نآ دلوم اب و دشابن دومع  یطورخم حطس روحم رب  یهحفص هک یتلاح رد
.دوب دهاوخ یضیب کی لصاح کرتشملصف ،دنک عطق ار طورخم

.دینک رپ بسانم تارابع اب ار یلاخ یاهاج66

.تسا ....... ربارب a رادقم ،دشابن ریذپنوراو رگا )فلا

.میمانیم ....... سیرتام کی ارنآ دنشاب ربارب مه اب یلصا رطق یور یاههیارد مامت و دشاب یرطق یسیرتام رگا )ب
.تسا یضیب ....... رد A هطقن ،دشاب یضیب گرزب رطق لوط زا رتشیب یضیب نوناک ود زا A هطقن لصاوف عومجم رگا )پ
.تشذگ دهاوخ ....... زا نآ باتزاب ،دباتب یمهس هندب هب یمهس روحم اب یزاوم هک یرون عاعش ره )ت

.دینک صخشم ار ریز تارابع یتسردان و یتسرد77
.دراد ییاجهباج تیصاخ اهسیرتام برضلصاح یلک تلاح رد )فلا

.تسا  هاگنآ دشاب  و  سیرتام کی A رگا )ب

هریاد ،دناجراخ سامم هریاد نیا هحفص رد  یهریاد رب هک r تباث عاعش اب ییاههریاد همه زکرم یسدنه ناکم )پ
.تسا 

.دوشیم هریاد کی هب لیدبت یضیب دشاب کی ربارب یضیب زکرم زا جورخ هک یتلاح رد )ت

A = [ ]٠ ۴

٢ ١
= mA +A٣ nI٢I٢
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b
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→∣

∣
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.دینک رپ بسانم ترابع اب ار یلاخ یاج88

. ....... اب تسا ربارب  رادقم ،دشاب  رگا

.دناضورفم  و  و  رادرب هس99

.دیروآ تسد هب ار  و  رادرب ود رب دومع یرادرب )فلا

.دیروآ تسد هب ار دوشیم دیلوت  و  و  رادرب هس طسوت هک یحوطسلایزاوتم مجح )ب

.دینک صخشم  هریاد هب تبسن ار  طخ تیعضو1100

L مولعم یهلصاف هب  طخ زا هک دینک نییعت  یهریاد یور یاهطقن .دناهدش هداد هحفص کی رد  طخ و  یهریاد1111
؟دراد باوج دنچ هلئسم ،دشاب

.دینزب سدح ار  طخ زا رتمیتناس ۳ یهلصاف هب هحفص رد یاهطقن یسدنه ناکم ،ییارقتسا للادتسا کمک هب1122

.دشابR مولعم یهلصاف هب A یهطقن زا هک دینک نییعت d طخ یور یاهطقن .دناهدش هداد ،نآ رب عقاوریغ A یهطقن و d طخ1133
.دینک ثحب هلأسم یاهباوج دادعت یور R یهزادنا هب هجوت اب

. سیرتام یهبساحم تسابولطم ، رگا1144

.دیروآ تسدهب ار  و  رادرب ود نیب یهیواز  و  و دنشاب هزادنا مه b و a رادرب ود رگا1155

.دیبایب ار  لصاح .دشاب  و  رگا1166

.دینک باسح ار  ثلثم تحاسم .دنضورفم  و  و  یهطقن هس1177

.دینک نییعت b رادرب دادتما رب ار  رادرب ریوصت .دنضورفم  و  یاهرادرب1188

رادرب ود طسوت هک ار یعلاضلاایزاوتم تحاسم ،دشاب  ربارب a و b رادرب ود نیب یهیواز و  هکیتروصرد1199
.دینک ادیپ ار دوشیم هتخاس  و 

:دینک تباث ،دنشاب هاوخلد رادرب ود b و a دینک ضرف2200

.دینک نییعت ار  لصاح ،دشاب  ربارب b و a نیب یهیواز ، و  رگا2211

ار دشاب  ی هطقن زا اهنآ یهلصاف ربارب  ، یهطقن زا اهنآ یهلصاف هک هحفص زا یطاقن یسدنه ناکم2222

.دینک صخشم

A =
⎡
⎣⎢
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a + ٢bb − a
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a = (٢, ١, ٢)|b| = ٢
π

۶
(٢a − ٣b). (a − b)
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.دینک ادیپ ار MA یهنایم لوط .دنتسه CBA ثلثم سأر هس  و  و  طاقن2233

:دینک تباث ،دنشاب هاوخلد رادرب ود b و a دینک ضرف2244

:دینک هبساحم سوراس شور اب ار لباقم نانیمرتد2255

.دینک صخشم ار ریز یاهترابع یتسردان ای یتسرد2266
.دشابیم طخ ود نآ نیب هیواز زاسمین .دناهلصاف کی هب d , d' عطاقتم طخ ود زا هک یطاقن یسدنه ناکم )فلا

،یطورخم حطس و هحفص کرتشم لصف ،دنکیمن روبع نآ سأر زا و تسا یزاوم ،یراود طورخم حطس دلوم اب یاهحفص )ب
.تسا یضیب کی

.دشابیم ۵ ربارب  مود رطس یاههیارد عومجم ،دشاب  سیرتام رگا )پ

 :میراد تروص نیا رد ،دشاب  رگا )ت

.دیبایب ار  لصاح دشاب ریذپضیوعت  و  یاهسیرتام برض رگا2277

.دشابیم درف هب رصحنم باوج یاراد m ریداقم هچ یازا هب  هاگتسد2288

.دشاب نآ زا یرطق رس ود  طاقن هک دیسیونب ار یاهریاد هلداعم2299

.دینک هبساحم ار  لصاح ،دشاب  رگا3300

.دشاب هتشادن باوج  هاگتسد هک دیبایب نانچ ار  رادقم3311

تسد هب ار نآ ینوناک هلصاف و یضیب گرزب رطق لوط ،دشاب ۶۱ یضیب کچوک رطق لوط و  ربارب یضیب زکرم زا جورخ رگا3322

.دیروآ

.تسا ضورفم  یمهس3333
.دیروآ تسدهب ار یمهس یداه طخ و نوناک ،سأر تاصتخم )فلا

.دینک مسر ار نآ رادومن )ب

A = (١, ٢, ١)B = (٣, ١, ۴)C = (١, ۵, ٢)
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∣
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.دیهد خساپ ریز تلااؤس هب3344
.دشاب یزاوم  هحفص اب و درذگب  هطقن زا هک دیسیونب ار یاهحفص یهلداعم )فلا

؟تسا روحم مادک هب طوبرم  تلاداعم )ب

ار طسو تاصتخم دناضورفم  هطقن و اهلوط روحم یور ۲ لوط هب  هطقن ، یاضف رد )پ
.دیبایب

:دشاب  و  هک  سیرتام رگا3355

.دیروآ تسد هب ار  سیرتام لصاح )فلا
.دیروآ تسد هب ار B سیرتام نانیمرتد )ب

.دشاب یمهس یداه طخ هلداعم  و یمهس سأر  هطقن رگا3366
.دیسیونب ار یمهس هلداعم )فلا

.دیروآ تسد هب ار یمهس نوناک تاصتخم )ب

:دناضورفم  رد  و  طاقن3377
.دیروآ تسد هب ار BA طخهراپ لوط )فلا

.دیسیونب ار BA طخهراپ هب طوبرم تلاداعم )ب

.دیروآ تسد هب ار AB سیرتام نانیمرتد ،دشاب  و  رگا3388

.دیروآ تسد هب ار  سیرتام ،دشاب  رگا3399

هتشاد هک دیبایب نانچ ار b و a ریداقم ،دنشاب  و  یاهسیرتام رگا4400

)تسا رفص سیرتام (  :میشاب

جراخ سامم  هلداعم هب هریاد رب و هدوب  نآ زکرم هک دیسیونب ار یاهریاد هلداعم4411
.دشاب

.دینک رپ بسانم ترابع اب ار یلاخ یاج4422

. ....... اب تسا ربارب  لصاح ،دنشاب  یاضف رد هکی یاهرادرب  و  ، رگا

.دشاب درف هب رصحنم باوج یاراد  تلاداعم هاگتسد هک دیبایب یروط ار m دودح )فلا4433

.دینک هبساحم نوراو سیرتام زا هدافتسا اب  یازا هب ار روکذم هاگتسد باوج )ب

.دینک لح ار  یسیرتام یهلداعم4444
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.دیبایب ار  لصاح ،دنشاب  و  رگا4455

.دینک نییعت ار  هلداعم هب یمهس یداه طخ یاههلداعم و سأر ،نوناک تاصتخم4466

؟تسا باوج دقاف  هلداعم هاگتسد m زا یرادقم هچ یازا هب4477

.تسا دحاو ۶ یضیب نیا کچوک رطق لوط و  نآ زکرم ، یقفا یضیب کی زکرم زا جورخ4488

.دینک هبساحم ار ینوناک هلصاف و ینوناک رطق لوط )فلا
.دینک ادیپ ار گرزب رطق رس ود طاقن تاصتخم )ب

.دینک رپ بسانم تارابع اب ار یلاخ یاهاج4499
. ....... ییاجهباج تیصاخ اهسیرتام برضلصاح )فلا

همین ود زا یکی اهنت و دشابن یزاوم زین d نآ دلوم اب و دشابن دومع l یطورخم حطس روحم رب P یهحفص هک یتلاح رد )ب
.دوب دهاوخ ....... کی لصاح کرتشم لصف ،دنک عطق ار طورخم

.تسا ....... تاصتخم هب هطقن  هلداعم هب یمهس سأر )پ

.تسا ....... رادرب ربارب ،دنتسه یزاوم مه اب هک  و  رفص ریغ ربارب ود یجراخ برضلصاح )ت

رب طخ و هدوب نآ زا ییاهرطق لماش  و  طوطخ هک دیسیونب ار یاهریاد هلداعم5500
.دشاب سامم نآ

.دینک صخشم مه هب تبسن ار  و  هریاد ود تیعضو5511

طخهراپ ود دینک تباث دشاب  رگا دنایضیب یاهنوناک  و F طاقن و یضیب یور لکش قباطم B و A هطقن ود5522
FA دنایزاوم و.

رارق طخ یور اهمادک ،میریگیم رظنرد اضف رد ار  و  و  طاقن5533

؟ارچ ؟دنراد

.دیبایب ار  لصاح تروص نیا رد ،دشاب  رگا5544

یددع رادقم ، هک یگژیو نیا اب ۳ و ۲ و ۱ یاهلوط اب بیترتهب دنشاب ییاهرادرب  و  و  رگا5555

.دیروآ تسد هب ار  ترابع
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.دینک رپ بسانم تارابع اب ار یلاخ یاهاج5566
.دنیوگ ....... سیرتام ار دنشاب رفص نآ یلصارطق رب عقاو ریغ یاههیارد همه هک یعبرم سیرتام )فلا

ره نینچمه و دنشاب هتشاد ....... یگژیو کی اهنآ یهمه هک تسا )اضف ای( هحفص زا یطاقن یهعومجم ،یسدنه ناکم )ب
.دشاب هعومجم نیا وضع دشاب هتشاد ار یگژیو نآ هک هطقن

.دوشیم لیدبت ....... کی هب یضیب  هک یتلاح رد )پ

.تسا قبطنم ....... یدعب هس تاصتخم یهحفص رب یدعب هس اضف رد  رادرب )ت

.دینک صخشم ار ریز تارابع یتسردان و یتسرد5577

.تسا رارقرب هراومه  ترابع هاگنآ دنشاب هاوخلد  سیرتام ود B و A رگا )فلا
نیا رد ،دشاب روحم لماش و دنک عطق ار یطورخم حطس ینییاپ و ییلااب یهکت ود ره هک دشاب یاهنوگ هب P یهحفص رگا )ب
.تسا یلولذه کی یطورخم حطس و P هحفص کرتشم لصف تروص
.دراد رارق  هریاد یور  هطقن )پ

. :میراد ، رد تاصتخم یاهروحم یور دحاو یاهلوط هب  و  و  رادرب هس یارب )ت

سیرتام  برضلصاح هک دیروآ تسد هب یروط ار b و a ریداقم دشاب  رگا5588

.دشاب یرطق

.دشاب هتشادن باوج یطخ تلاداعم هاگتسد هک دیبایب یروط ار m رادقم5599

.دناضورفم یدعبهس یاضف رد ۳ عافترا و ۱لوط هب zox هحفص یور B هطقن و اه روحم یور ۲ لوط هب A هطقن6600
.دینک صخشم ار B و A طاقن تاصتخم )فلا

.دینک هبساحم ار BA طخهراپ لوط )ب
.دیروآ تسد هب ار BA طخهراپ طسو تاصتخم )پ

نیب هیواز رگا .دناضورفم  یجراخ برض هزادنا و  و  یاهلوط هب  و  یاهرادرب6611

.دیروآ تسد هب ار رادرب ود یلخاد برض رادقم دشاب  زا رتمک  و  رادرب ود

کی رد  و  و  رادرب هس هک دینک نییعت یروط ار m رادقم6622
.دنشاب هحفص

.دینک صخشم ار ریز تارابع یتسردان و یتسرد6633
 :هاگنآ دنشاب  سیرتام ود B و A رگا )فلا

هریاد کی لصاح کرتشم لصف ،دنکن روبع نآ سأر زا و دشاب دومع )l( یطورخم حطس روحم رب P یهحفص هک یتلاح رد )ب
.دوب دهاوخ

.دوشیم طخهراپ کی هب لیدبت یضیب دشاب رفص ربارب یضیب زکرم زا جورخ هکیتلاح رد )پ
.تسا عقاو یدعب هس تاصتخم یاهروحم ۵ هرامش )جنک( هیحان رد  تاصتخم اب هطقن )ت
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→
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= (٢, −١, ٣)a
→

= (٠, m, −١)b
→

= (١, −٢, ٣)c
→

٢×٢|AB| = |A| |B|

(−٢, ٣, −۴)
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.دینک رپ بسانم تارابع اب ار یلاخ یاهاج6644
.دوشیم هدیمان ....... نوتس و رطس دادعت لماش ،یقیقح دادعا زا یلیطتسم شیارآ ره )فلا

ره نینچمه و دنشاب هتشاد ....... یگژیو کی اهنآ یهمه هک تسا )اضف ای( هحفص زا یطاقن یهعومجم ،یسدنه ناکم )ب
.دشاب هعومجم نیا وضع دشاب هتشاد ار یگژیو نآ هک هطقن

.تسا یضیب ....... رد A هطقن ،دشاب یضیب گرزب رطق لوط زا رتشیب یضیب نوناک ود زا A هطقن لصاوف عومجم رگا )پ

....... ربارب  و  رادرب ود نیب هیواز تروص نیا رد ، :میشاب هتشاد  و  رادرب ود یارب رگا )ت

.تسا

طخ نیا هلداعم ،میاهدرک مسر هریاد رب یسامم  هلداعم هب هریاد یور  هطقن رد6655
.دیروآ تسد هب ار سامم

.دیریگب رظنرد ار  و  یاهرادرب6666

.دیروآ تسد هب ار  و  رادرب ود نیب هیواز )فلا

.دینک ادیپ  و  رادرب ود رب دومع یرادرب )ب

.تسا دحاو ۶ یضیب نیا کچوک رطق لوط و  نآ زکرم ، یقفا یضیب کی زکرم زا جورخ6677

.دینک هبساحم ار ینوناک هلصاف )فلا
.دینک ادیپ ار یضیب نیا گرزب رطق رس ود طاقن تاصتخم )ب

.دینک لح نوراو سیرتام زا هدافتسا اب ار هاگتسد6688

ثحب( دشاب رتمیتناس ۳ هلصاف هب C زا و هلصاف کی هب B و A زا هک دیبایب یاهطقن .دناضورفم هحفص رد C و  طاقن6699
.)دینک

.دیبایب ار  هٔلداعم هب یمهس ینوناک هلصاف و فراعتم هلداعم )فلا7700
.دیروآ تسد هب ار یمهس یداه طخ هلداعم و نوناک ،سأر تاصتخم )ب

.دیهد خساپ ریز تلااؤس هب ،لکش هب هجوت اب7711
.دیسیونب ار هدش صخشم ریز تروص هب نآ هلداعم هک لکش زا یهجو مان )فلا

.دیسیونب ار DA )لای( طخهراپ هب طوبرم تلاداعم )ب
.دیسیونب ار D هطقن تاصتخم )پ
.دنک فصن ار لیطتسم بعکم و دشاب zox هحفص اب یزاوم هک دیسیونب ار یاهحفص هلداعم )ت
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∣
∣
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A(٢, ٣)+ − ٢x − ٢y = ٣x٢ y٢

= (٢, −١, ٢)a
→

= (١, −١, ٠)b
→

a
→

b
→

a
→

b
→

۴

۵
(−۴, −١)

{ ٢x + y = ۴

٧x + ۴y = ١۵

B, A

− ٢y − ٨x + ٩ = ٠y٢

x = ٢, ٠≤ y ≤ ۴, ٠≤ z ≤ ٣
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:دیریگب رظنرد  و  و  رادرب هس7722

.دیبایب ار  دشاب  اب ربارب  و  رادرب ود نیب هیواز )فلا

.دیروآ تسد هب ار  رب  رادرب مئاق ریوصت )ب

اب ار CBA ثلثم تحاسم ،دنشاب CBA ثلثم سأر هس  و  و  رگا7733
.دیروآ تسد هب اهرادرب یجراخ برض زا هدافتسا

. رگا طقف و رگا دندومع مهرب  و  رادرب ود دینک تباث  و  رفص ریغ رادرب ود یارب7744

).تسا ود هبترم ینامه سیرتام I( .دیبایب ار  سیرتام نوراو ،دشاب  سیرتام رگا7755

و هدوب هلصاف کی هب B و A زا هک دیبایب یاهطقن .دناضورفم هحفص رد تسین کی چیه لماش هک d طخ و B و A هطقن ود7766
.دشاب رتمیتناس ۳ هلصاف هب d طخ زا

.دشاب هریاد کی هلداعم  هک دیروآ تسد هب یروط ار a دودح7777

.دینک صخشم مه هب تبسن ار  هریاد و  طخ تیعضو7788

یضیب گرزب رطق لوط زا رتگرزب  و F یاهنوناک زا M هطقن لصاوف عومجم دینک تباث ،دشاب یضیب نوریب یاهطقن M رگا7799
.تسا

.دشاب  نآ یداه طخ هلداعم و هدوب نآ سأر  هک دیسیونب ار یمهس هلداعم )فلا8800
.دیبایب ار یمهس نوناک تاصتخم )ب
.دینک باسح ار اهلوط روحم اب یمهس دروخرب هطقن تاصتخم )پ

.تسا ....... روحم هلداعم ، تلاداعم هب طوبرم رادومن ،یدعب هس یاضف رد8811

.دنشاب دومع مه رب  و  رادرب ود هک دیبایب نانچ ار m رادقم8822

 و  و  رادرب هس طسوت هک دیروآ تسد هب ار یحوطسلایزاوتم مجح8833
.دوشیم دیلوت
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x + y = ١+ − ٢x − ٢y − ٢ = ٠x٢ y٢
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A(٢, ٣)x = ٣

{ x = ٠

z = ٠

= (٢, m, −١)a
→

= (m + ١, ٣, ٢)b
→
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→

= (٠, ٢, ٢)b
→

= (٢, −٣, ٠)c
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.دیروآ تسد هب ار  لصاح ، رگا8844

.دشاب  نآ یداه طخ هلداعم و نوناک تاصتخم  هک دیسیونب ار یمهس هٔلداعم8855

.تسا ....... تروص هب ،دشاب دومع  تاصتخم هب هطقن رد اهz روحم رب هک یاهحفص هٔلداعم8866

:دیریگب رظنرد ار  و  و  رادرب هس8877

.دیروآ تسد هب ار  رادرب لوط )فلا

.دیروآ تسد هب ار دوشیم داجیا  و  رادرب ود یور هک علاضلاایزاوتم تحاسم )ب

.دیروآ تسدهب ار  لصاح ، و  رگا8888

ار  رادرب ود طسوت هدش انب ثلثم تحاسم ،دشاب  و ۶ و ۴ بیترت هب  یاهرادرب لوط رگا8899
.دیروآ تسدهب

صخشم مه هب تبسن ار  تلاداعم هب هریاد ود تیعضو9900
.دینک

ار هریاد هلداعم ،مینکیم مسر یاهریاد دحاو ۳ عاعش هب و یمهس نوناک زکرم هب .تسا ضورفم  یمهس9911
.دیبایب ار یمهس و هریاد دروخرب طاقن تاصتخم سپس و دیسیونب

.تسا  و  طاقن یضیب کی یاهنوناک9922
.دیسیونب ار یضیب زکرم تاصتخم و ینوناک یهلصاف )فلا

).تسا یضیب گرزب رطق فصن هزادنا a( .دینک ادیپ ار کچوک رطق یهزادنا ،دشاب  رگا )ب

هریاد هلداعم .دنکیم ادج ۶ لوط هب یرتو  طخ یور هریاد نیا .تسا  هطقن ،یاهریاد زکرم9933
.دیسیونب ار
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.تسا دحاو ۴ ربارب یضیب زکرم ات نآ هلصاف هک ،دراد رارق یاهنوگ هب دحاو ۶ و ۰۱ راطقا هب یضیب یور M هطقن9944
.تسا هیوازلامئاق  ثلثم دیهد ناشن )فلا

.دیروآ تسد هب ار FM لوط )ب
.) و دنتسه یضیب یاهنوناک (

هلصاف تسا ضورفم دحاو ۹ )قمع( یدوگ و دحاو ۰۶ رطق هب یاهریاد هناهد اب یومهس لکش هب یتارباخم شید کی رد9955
.دیروآ تسد هب ار شید نیا ینوناک

.دنک ادج  لوط هب یرتو  هلداعم هب طخ یور و هدوب نآ زکرم  هک دیسیونب ار یاهریاد هلداعم9966

.دنک ادج ۶ لوط هب یرتو  طخ زا و هدوب نآ زکرم  هک دیسیونب ار یاهریاد هٔلداعم9977

رب F نوناک رد یطخ رگا .تسا ضورفم ورهبور لکش قباطم و F یاهنوناک و  کچوک رطق ، گرزب رطق اب یضیب9988
:دینک تباث ،دنک عطق D هطقن رد ار یضیب و دشاب دومع ینوناک رطق

.دوشیم  دوخ ربارب ، دادتما رب  مئاق ریوصت هاگنآ ،دنشاب اتسار کی رد  و  رادرب ود رگا دینک تباث9999

لصو یمهس یور M هاوخلد هٔطقن هب F نوناک زا ،تسا هدش مسر d یداه طخ و F نوناک و A سأر اب یمهس وربور لکش رد110000
.میاهدرک دومع d رب ار TM ، هٔطقن زا و دنک عطق N رد ار d طخ ات میاهداد دادتما و هدرک

 :دینک تباث

MFF '

F , F 'MF < MF '
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−−√
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رفص22

 کرتشم یگژیو33

 هریاد44

 تسرد55

یمهس نوناک )تنوریب )پرلاکسا )ب-۶ )فلا66

تسردان )تتسرد )پتسرد )بتسردان )فلا77

88۰۳-

:اب تسا ربارب  و  رادرب ود رب دومع یرادرب )فلا99

:اب تسا ربارب  و  و  رادرب هس طسوت هدش دیلوت حوطسلایزاوتم مجح )ب

1100

نآ و مینکیم مسر  یزاوم یطخ  یهطقن زا مینکیم جراخ  لوط هب ار  دومع  طخ یور  هاوخلد یهطقن زا1111

.تسا تباث یرادقم هراومه یزاوم طخ ود یهلصاف اریز تسا هلئسم باوج هریاد اب  یقلات لحم میمانیم  ار

باوج کی یاراد هلئسم دشاب سامم هریاد اب  رگا .تسا باوج ۲ یاراد هلئسم دنک عطق هطقن ۲ رد ار هریاد  رگا

هب  طخ نیئاپ  لااب رد  دنک عطق ار هریاد  رگا هرخلااب و درادن باوج هلئسم دنکن عطق ار هریاد  رگا .تسا

باوج لاًصا ای دشاب باوج ۱ ای باوج ۲ ای باوج ۳ ای ۴ یاراد دناوتیم هلئسم تلاح نیارد .دوشیم مسر  یهلصاف

.دشاب هتشادن
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یکی  طخ یزاوم هک دنتسه  طخ ود دشاب هحفص رد  طخ زا رتمیتناس ۳ یهلصاف هب هک یاهطقن یسدنه ناکم1122

.تسا رتمیتناس ۳ ربارب  طخ زا اهنآ زا مادک ره یهلصاف و دنتسه  طخ نیئاپ یرگید و طخ یلااب

 .تسا هلأسم باوج d طخ اب هریاد نیا دروخرب لحم .مینکیم مسر ار A زکرم هب و R عاعش هب یاهریاد1133

 .درادن باوج هلأسم 

 .دراد باوج کی هلأسم 

 .دراد باوج ود هلأسم 

1144

1155

1166

1177

1188
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1199

2200

2211

.دشاب قوف ناکم وضع  مینک ضرف2222

2233

2244

2255

)ت تسردان )پ تسردان )ب تسرد )فلا2266

 تسرد

2277

2288

S = |(a + ٢b)×(b − a)| = |a×b − ٢b×a| = |a×b|
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∣
∣

= (٢×١×۵+ ٣×١×٣+ ١×١×۴) − (٣×٢×١+ ١×٣×۵+ ١×١×۴) = −٢

(٠/۵)(٠/۵)(٠/۵)

(٠/۵)

[ ] [ ] = [ ] [ ] [ ]x y

٢ − ١
۴ ٣

٣ ۴

۴ ٣

٣ ۴

x y

٢ − ١
−→−
٠/٢۵ ۴x + ٣y ٣x + ۴y

۵ ٢

= [ ] (٠/۵)
۴x + ۶ ۴y − ٣
٣x + ٨ ٣y − ۴

٣x + ٨ = ۵ → x = −١ (٠/٢۵) , ٣y − ۴ = ٢ → y = ٢ (٠/٢۵)

[−١ ٢ − ٢] = −٢+ ۴− ٢ = ٠ (٠/٢۵)
⎡
⎣⎢
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٢

١

⎤
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∣
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∣
∣
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2299

3300

3311

3322

۲۱ ینوناک هلصاف و ۰۲ گرزب رطق لوط

)فلا3333

 یمهس نوناک و  یداه طخ ، و پچ هب یمهس هناهد

 :یکمک طاقن )ب

 لکش مسر

 اه روحم )ب )فلا3344

 :اب تسا ربارب  طسو تاصتخم و  هطقن )پ

3355

O( , ) = (١, ٠) (٠/۵) , |AB| = = ٢
۴− ٢

٢

−١+ ١

٢
+۶٢ ٢٢

− −−−−−√ ١۰
−−√ −→−
٠/٢۵
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= ≠ m(m + ۴) − ١۲ = ٠
m

۴

٣
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−٣

٢
−→−
(٠/۵)

− →−
(٠/٢۵) ⎧

⎩⎨
m = −۶(٠/٢۵) لوبق لباقریغ

m = ٢(٠/٢۵) لوبق لباق

(٠/٢۵)

= −٨(x + ١)(٠/٢۵) → A(−١, ١)(٠/٢۵)(y − ٢(١

a = ٢(٠/٢۵) x = ١(٠/٢۵) F(−٣, ١)

(٠/۵) B ' = (−٣, −٣), B = (−٣, ۵)

(٠/۵)

(٠/۵) z = ۴y(٠/۵)

(٠/٢۵) A = (٢, ٠, ٠)AB(٠/٢۵) (−١, ٣, )−٣

٢

فلا A = , A×B = × =
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⎡
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⎤

⎦
⎥⎥⎥⎥

|B|(ب = ٢(١۵) − (٩−)١ + ٠(−۶) = ٣٩
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:تروص هب یمهس هلداعم سپ  و تسا نییاپ هب ور یمهس هناهد ،یداه طخ و سأر هاگیاج هب هجوت اب )فلا3366

 ربارب یمهس نوناک تاصتخم )ب

3377

3388

3399

4400

4411

4422۱

4433

4444

a = ۴

= −١۶(y − ٣)(x − ٢(٢

F = (٢, −١)

فلا )|AB| = = ٣+ +(٣− ٢(٣ (−٢− ٢(١ (٢− ٢(٢
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√
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⎢⎢
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٢ − ١ ۴a + b
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+ = ٩ → O ' = (−١, ٢), r ' = ٣(x + ٢(١ (y − ٢(٢

OO ' = = ۵ → r + r ' = ۵ → r = ٣٢+٢ ۴٢
− −−−−−√
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.میروآیم تسد هب لوا نوتس بسحرب ار A سیرتام نانیمرتد4455

.دوشیم زاب پچ تمس هب یمهس هناهد و یقفا یمهس .تسا  تروص هب یمهس درادناتسا مرف4466

طخ هلداعم .تسا هطقن نآ نوناک تاصتخم  و .تسا  هطقن یمهس سار

.تسا  تروص هب یمهس یداه

4477

4488

رفص )ت )پیضیب )بدرادن )فلا4499

5500

.تسا  :اب ربارب هریاد هلداعم .تسا  ربارب نآ عاعش و  هریاد زکرم

 :اب تسا ربارب  هریاد عاعش و زکرم5511

 ربارب  هریاد عاعش و زکرم و

 و  و  ربارب زکرم ود هلصاف

.دناعطاقتم هریاد ود نیاربانب

یضیب فیرعت هب انب دراد رارق یضیب یور A هطقن .مینکیم لصو یضیب یاهنوناک هب ار B و A طاقن5522

.دراد رارق یضیب یور B هطقن

.دوشیم هجیتن  ضرف و ۲ و ۱ زا

 .دنایزاوم ورهبور یاهعلض ،علاضلاایزاوتم رد تسا علاضلاایزاوتم کی  یعلضراهچ نیاربانب

.دشابیم  و  هطقن ود نیا رد اریز  طاقن5533

|A| = ٢ = ١×٢۰ = ٢٠, |B| = −۶ ⇒ = ٣۶
∣
∣
∣
١ − ٢
٣ ۴

∣
∣
∣ ∣∣B

٢ ∣∣

|A| + = ۵۶∣∣B
٢ ∣∣

= −١۶(x + ١)(y − ٢(٣

A(−١, ٣)a = ۴F(−a + h, k) = (−۵, ٣)
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∣
∣
∣
١ − ٢
m ۶

∣
∣
∣

فلا c = a ⇒ ٩+ = ⇒ a = ۵, c = ۴ ⇒ FF ' = ٨, AA ' = ١
⎞
⎠⎟

۴

۵

١۶
٢۵

a٢ a٢

(ب A(١, −١), A '(−٩, −١)

( , ١(١

٢

⇒ , r = = = ٢

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

x + y = ١

x − y = ٣

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

x = ٢

y = −١

|۴(٢) + (١−)٣ + ۵|

+۴٢ ٣٢
− −−−−−√

١۰
۵

O(٢, −١)r = ٢+ = ۴(x − ٢(٢ (y + ٢(١

+ = ١(x − ٢(١ y٢O(١, ٠), r = ١

+ = ١x٢ (y − ٢(١O ' = (٠, ١), r ' = ١

OO ' = ٢
–√r + r ' = ٢r − r ' = ٠

|r − r '| < OO ' < r + r '

AF + AF ' = ٢a (١)

BF + BF ' = ٢a (٢)

( AF ' = BF )AF = BF '
AFBF 'AF || BF '

A, By = ٢z = ١
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5544

5555

)ت)۹۴ ص( طخهراپ )پ)۶۳ ص( کرتشم )ب)۲۱ ص( یرطق )فلا5566

zoy )۳۷ ص(

)ت)۲۴ ص( تسردان )پ)۹۳ ص( تسردان )ب)۱۲ ص( تسردان )فلا5577

)۱۸ ص( تسرد

 )۱۲ ص(5588

 )۶۲ ص(5599

6600

 )۶۶ و ۶۷ ص(

:لوا شور6611

 )۴۸ ص(

:مود شور

 )۲۸ ص(6622

تسردان )تتسردان )پتسرد )بتسرد )فلا6633

رفص )تجراخ )پکرتشم )بسیرتام )فلا6644

|٢A| = ( + ۴) ⇒ = ٠ ⇒ |A| = ٢|A|٢ ( |A| − ٢(٢

= =∣∣A
−١∣∣

١

|A|
١

٢

= ⇒ + + + ٢( . + . + . ) = ٠+ +
∣
∣
∣ a
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b
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∣
٢ ∣

∣
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∣
∣
٢

∣
∣ c
→∣

∣
٢

a
→

b
→

b
→

c
→

c
→

a
→

⇒ ١+ ۴+ ٩+ ٢( . + . + . ) = ٠ ⇒ ( . + . + . ) = −٧a
→

b
→

b
→

c
→

c
→

a
→

a
→

b
→

b
→

c
→

c
→

a
→

A×B = [ ] [ ] = [ ] → {۴ a

b − ١
١ − ٢
٣ ٢

۴+ ٣a − ٨+ ٢a

b − ٣ − ٢b − ٢
−٨+ ٢a = ٠ → a = ۴

b − ٣ = ٠ → b = ٣

= ≠ ⇒ = ≠ ⇒ m(m − ١) = ٢ ⇒ {a

a '
b

b '
c

c '
٢

m − ١

m

١

١

٣

m = −١
m = ٢

فلا ) A = (٢, ٠, ٠), B = (١, ٠, ٣)

(ب AB = =+ +(٢− ٢(١ (٠− ٢(٠ (٠− ٢(٣
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√ ١۰

−−√
(پ M = ( , , ) = ( , ٠, )٢+ ١

٢

٠+ ٠

٢

٠+ ٣

٢

٣

٢

٣

٢

× = Sin θ ⇒ Sin θ = = ⇒ Cos θ = ±
∣
∣
∣ a
→

b
→∣

∣
∣ ∣

∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣

٧٢

٢×٣۶

١۲

١۳
۵

١۳
−→−
θ<٩٠

Cos θ = ⇒ . = Cos θ = ٣٠
۵

١۳
a
→

b
→ ∣

∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣

× + = ⇒ + = ×
∣
∣
∣ a
→

b
→∣

∣
∣ ( . )a

→
b

→ ٢
∣
∣ a
→∣

∣
٢ ∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣
٢

٧٢٢ ( . )a
→

b
→ ٢

٣٢ ٢۶٢

= ٩٠٠ ⇒ ( . ) = ±٣٠ ( . ) = ٣٠( . )a
→

b
→ ٢

a
→

b
→

−→−
θ<٩٠

a
→

b
→

. ( × ) = ٠ ⇒ (٠, m, −١). (٣, −٣, −٣) = ٠ ⇒ −٣m + ٣ = ٠ ⇒ m = ١b
→

a
→

c
→
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6655

تروص هب سامم طخ هلداعم سپ ،تسا  سامم طخ بیش 

.تسا

6666

 رادرب ود رب دومع رادرب )ب

6677

 )۴۲ ص(6688

C هطقن زا هک یطاقن یسدنه ناکم و .تسا BA طخهراپ فصنمدومع ،دناهلصاف کی هب B و A زا هک یطاقن یسدنه ناکم6699

هلئسم باوج هریاد و d فصنمدومع طخ دروخرب هطقن نیاربانب ،تسا ۳ عاعش و C زکرم هب یاهریاد ،دشاب دحاو ۳ هلصاف هب

)E و D طاقن( .تسا

)۹۳ ص( .دراد باوج ود هلئسم دننک عطق هطقن ود رد ار رگیدکی هریاد و )d( فصنمدومع طخ رگا )فلا

.دراد باوج کی هلئسم دنوش سامم رگا )ب

.درادن باوج هلئسم دننکن عطق ار رگیدکی هکیتروص رد )پ

 ینوناک هلصاف و  یمهس فراعتم هلداعم )فلا7700

)۵۵ ص(  نآ نوناک تاصتخم و  یداه طخ هلداعم  یمهس سأر )ب

 )بGFDC )فلا7711

)۸۶ ص(  )ت )پ

+ − ٢x − ٢y = ٣ ⇒ + = ۵ ⇒ O = (١, ١)x٢ y٢ (x − ٢(١ (y − ٢(١

= = ٢mOA
٣− ١

٢− ١
m ' = =

١

m

−١

٢

y − ٢ = (x − ٣)
−١

٢

فلا . = ٢+ ١+ ٠ = ٣ ⇒ Cos θ = = = ⇒ θ = ۴۵

⎞
⎠
⎟⎟⎟ a

→
b

→ .a
→

b
→

∣
∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣

٣

٣ ٢
–√

١

٢
–√

×a
→

b
→

× = (٢, −١, ١)×(٢, −١, ٠) = (٢, ٢, −١)a
→

b
→

فلا a = c ⇒ = ٩+ ⇒ FF ' = ٢c = ٨
⎞
⎠⎟

۵

۴

٢۵

١۶
c٢ c٢

(ب a = ۵ ⇒ A(١, −١), A(−٩, −١)

X = ×B ⇒ [ ] = [ ] × [ ] = [ ] x = ١. y = ٢A−١ x

y

١

٢

۴ − ١
−٧ ٢

۴

١۵
١

٢

= ٨(x − ١)(y − ٢(١a = ٢

(١, ١)x = −٣)١, ١)

⎧
⎩⎨
⎪
⎪
٠≤ x ≤ ٢

y = ۴

z = ٣
D(٢, ۴, ٣)y = ٢
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فلا( 7722

 )۸۷ ص(

ب(  )۹۷ ص(

7733

 )۴۸ ص(

 )۹۷ ص(7744

7755

 )۳۲ ص(

l و مینکیم مسر ار طخ نیا تسا BA طخهراپ فصنمدومع دناهلصاف کی هب B و A هطقن ود زا هک یطاقن یسدنه ناکم7766

.دنتسهd یزاوم هک دنشابیم  طخ ود دنتسه رتمیتناس ۳ هلصاف هب d طخ زا هک یطاقن یسدنه ناکم .میمانیم

.تسا هلاسم باوج l طخ اب  طخ ود دروخرب لحم

.دراد باوج ود هلئسم دنک عطق ار  طخ ود l طخ رگا - فلا

.دراد باوج رامشیب هلئسم دشاب قبطنم  ای  طخ ود زا یکی رب l طخ رگا - ب

.درادن باوج هلئسم دنکن عطق ار  طخ ود زا کیچیه l طخ رگا - پ

)۸۳ ص( .تسا یمازلا هلأسم یارب لکش دروم کی مسر

 )۶۴ ص(7777

7788

.دنتسه عطاقتم هطقن ود رد هریاد و طخ

= (٢, ٣, −١), = (١, ٠, ١)a
→

b
→

. = Cos θ ⇒ ١ = Cos θ ⇒ Cos θ =a
→

b
→ ∣

∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣ ١۴

−−√ ٢
–√ ١

٢ ٧
–√

= − = (١, −٢, ٠)d
→

b
→

c
→

' = = (١, −٢, ٠)a
→ .a

→
d
→

∣
∣
∣ d
→∣

∣
∣
٢

d
→ −۴

۵

= (١, ٢, ١), = (−٣, ٢, −٣)AB
−→−

AC
−→−

× = (−٨, ٠, ٨), = × = ۴AB
−→−

AC
−→−

S
A CB

△

١

٢

∣
∣
∣AB
−→−

AC
−→− ∣

∣
∣ ٢

–√

. = ٠⟷ Cos θ = ٠ Cos θ = ٠⟷ θ =a
→

b
→ ∣

∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣ ⇄

≠٠ , ≠٠∣
∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣

π

٢

A − ٢I = [ ] − ٢ [ ] = [ ]۴ ١

٠ ٣

١ ٠

٠ ١

٢ ١

٠ ١

|A − ٢I| = ٢ ⇒ = [ ](A − ٢I)−١ ١

٢

١ − ١
٠ ٢

d ' ', d '
d ' ', d '

d ' ', d '
d 'd ' '

d ' ', d '

+ > ۴c ⇒ ١۶+ ٣۶ > ۴a ⇒ a < ١۳a٢ b٢

+ = ۴, O = (١, ١), r = ٢, d = =(x − ٢(١ (y − ٢(١
|١+ ١− ١|

+١٢ ١٢
− −−−−−√

٢
–√

٢

d < r
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فیرعت رب انب دراد رارق یضیب یور D هطقن ،دنک عطق D هطقن رد ار یضیب ات مینکیم لصو یضیب یاهنوناک هب M هطقن زا7799

 :یضیب

:میراد  ثلثم رد یثلثم یواسمان ربانب

)۷۴ ص(

.دشابیم پچ تمس هب نآ هناهد و یقفا یمهس ،یداه طخ هلداعم و سأر هاگیاج هب هجوت اب )فلا8800

:اب تسا ربارب نآ هلداعم و  یمهس نیا رد

 یمهس نوناک تاصتخم )ب

:اب تسا ربارب اهلوط روحم اب دروخرب لحم تاصتخم )پ

 )۴۵ و ۸۵ ص(

)۷۶ ص( اه روحم ای اه ضرع8811

 )۹۷ ص(8822

 )۳۸ ص(8833

:دوش هداد لماک هرمن دنک لح ریز تروص هب زومآشناد رگا

 )۱۳ و ۸۲ ص(8844

.دشابیم پچ تمس هب نآ هناهد و یقفا یمهس ،یداه طخ هلداعم و نوناک هاگیاج هب هجوت اب8855

 یمهس نیا رد ، یمهس سأر تاصتخم

:اب تسا ربارب نآ هلداعم

)۸۵ ص(

 )۸۶ ص(8866

DF + DF ' = ٢a

MDF '

MD + MF ' > DF ' −→−
+ DF

DF + MD + MF ' > DF + DF '
⇒ MF + MF ' > ٢a

a = ١= −۴(x − ٢)(y − ٢(٣

F(−a + h, k) = (−١+ ٢, ٣) = (١, ٣)

y = ٠ ⇒ x = , ( , ١−(٠

۴

−١

۴

y

⊥ ⇒ . = ٠ ⇒ ٢(m + ١) + ٣m − ٢ = ٠ ⇒ m = ٠a
→

b
→

a
→

b
→

( × ) = (۶, ۴, −۴)b
→

c
→

v = . ( × ) = |(١, ٠, ١). (۶, ۴, −۴)| = ١۰∣
∣
∣ a
→

b
→

c
→ ∣

∣
∣

v = . ( × ) = = ١۰∣
∣
∣ a
→

b
→

c
→ ∣

∣
∣

∣

∣

∣
∣

∣

∣

∣
∣

١ ٠ − ١
٠ ٢ ٢

٢ − ٣ ٠

∣

∣

∣
∣

∣

∣

∣
∣

|A| = ٢, − = = −٢
∣

∣
∣
١

٢
A۴ ∣

∣
∣ (− )١

٢

٣

|A|۴

A(−١, ٢)a = AF = ٢

= −٨(x + ١)(y − ٢(٢

z = ٣

1100



 )۶۷ ص(8877

 )۱۸ ص(

8888

 :لوا شور8899

:مود شور

 :اب تسا ربارب ثلثم تحاسم

 .دنتسه جراختم هریاد ود9900

9911

فلا ) ٢ = (٢, ٠, ٢), ٢ − = |(٢, −٢, ١)| = ٣b
→ ∣

∣
∣ b

→
c
→∣

∣
∣

(ب + = (١, ٢, ٢)b
→

c
→

S = ×( + ) = |(٨, −۵, ١)| = ٣
∣
∣
∣ a
→

b
→

c
→ ∣

∣
∣ ١۰

−−√

+ AB = + =A٢

⎡
⎣
⎢⎢⎢
۵ ٩ ٩

٨ ١۳ ١۵

١١ ١١ ٢٠

⎤
⎦
⎥⎥⎥

⎡
⎣
⎢⎢⎢
٢ ٧ ۴

۴ ١۲ ۶

١۳ ١۴ ٧

⎤
⎦
⎥⎥⎥

⎡
⎣
⎢⎢⎢
٧ ١۶ ١۳

١۲ ٢۵ ۲١
٢۴ ٢۵ ٢٧

⎤
⎦
⎥⎥⎥

Cos θ = = = (٠/٢۵) ⇒ θ = (٠/٢۵)
.a

→
b

→

∣
∣ a
→∣

∣
∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣

١۲
۴×۶

١

٢

π

٣

→ × = ١۲ (٠/٢۵)
∣
∣
∣ a
→

b
→∣

∣
∣ ٣

–√
S = × = ۶ (٠/٢۵)

١

٢

∣
∣
∣ a
→

b
→∣

∣
∣ ٣

–√

٠/٢۵

= ۴(x − ١) → S(١, ٠), a = ١, F(٢, ٠)y٢

+ = ٩, { → x = ±٣(x − ٢(٢ y٢
= ۴x − ۴y٢

= − + ۴x + ۵y٢ x٢

M(٣, ٢ ), M '(٣, −٢ )٢
–√ ٢

–√
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9922

ب( 

9933

)فلا9944

 ثلثم هجیتن رد .تسا ورهبور علض فصن  علض کی رب دراو هنایم  ثلثم رد

.تسا هیوازلامئاق

)ب

.تسا  ربارب ینوناک هلصاف .میهد شیامن h اب ار یدوگ و  اب ار شید هناهد رطق رگا9955

:میراد قوف هطبار رد یراذگیاج اب 

).تسا تسرد دوش هتشون  تروص هب قوف هطبار رگا(

)۳۴ ص( .دنکیم فصن ار BA رتو HO دومع مینکیم دومع رتو رب هریاد زکرم زا9966

 هریاد هلداعم

فلا O زکرم FF ' = |٣− (−۵)| = ٨ = ٢C ⇒ C = ۴
⎞
⎠⎟

∣

∣

∣
∣
∣

= ١
١+١

٢

= −١٣−۵

٢

= − = ٣۶− ١۶ = ٢٠ ⇒ b = ⇒ BB ' = ٢b٢ a٢ c٢ ٢٠
−−√ ٢٠

−−√

d = = ۴
|٢×٣−۴(−٣)+٢|

+٣٢ (−۴)٢√

R = = ۵ ⇒ + = ٢۵+٣٢ ۴٢
− −−−−−√ (x − ٢(٢ (y + ٢(٣

{ ⇒ = + ⇒ c = ۴
٢a = ١۰ → a = ۵

٢b = ۶ → b = ٣
a٢ b٢ c٢

MFF 'MO = FF ' = ۴
١

٢
MFF '

MF + MF ' = ٢a = ١۰ ⇒ MF ' = ١۰− MF

+ MF = FF ⇒ + = ⇒ MF = ۵−MF٢ '٢ '٢ MF٢ (١۰− MF )
٢

٨٢ ٧
–√

٢ra =
۴r٢

١۶h

٢r = ۶٠, h = ٩a = = = ٢۵
(٢r)(٢r)

١۶h
۶٠×۶٠

١۶(٩)

a = = = ٢۵
r٢

۴h

(٣٠)٢

۴(٩)

OH = = =
|x+y−٢|

١+١√
|٢−١+٠|

٢√
٢√
٢

= + ⇒ = + = =OA٢ OH٢ AH٢ OA٢ ( )٢√
٢

٢

( )٢
–√ ٢ ١۰

۴
R٢

+ =(x − ٢(٠ (y − ٢(١
١۰
۴
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.دنکیم فصن ار BA رتو HO دومع مینکیم دومع رتو رب هریاد زکرم زا9977

:یضیب فیرعت هب انب ،دراد رارق یضیب یور D هطقن9988

:میراد تروغاثیف هیضق هب انب  هیوازلامئاق ثلثم رد

9999

 )۰۸ ص(

:لوا شور110000

.تسا نیقاسلایواستم TFM ثلثم  یمهس فیرعت هب انب

 دوشیم هجیتن TF بروم و  یزاوم طوطخ هب انب یفرط زا

:میراد NHF ثلثم رد زاسمین هیضق هب انب .تسا زاسمین FT دوشیم هجیتنن ۲ و ۱ زا

 )۸۵ ص(

:مود شور

:FHN ثلثم رد سلات هیضق هب هجوت اب 

AH = AB = ٣
١

٢

OH = = ۴
(٢)٣−۴(−١)+١۰∣

∣
∣
∣

١+٩۶√

= + ⇒ = + = ٢۵, + = ٢۵OA٢ OH٢ AH٢ r٢ (۴)٢ (٣)٢ (x − ٢(٢ (y + ٢(١

DF + DF ' = ٢a

DFF '
+ FF = DF ⇒ + =DF٢ '٢ '٢ DF٢ (٢c)٢ (٢a − DF )٢

DF = DF =
−a٢ c٢

a
− →−−−

− =a٢ c٢ b٢ b٢

a

= ra
→

b
→

' = = = = r =a
→ .a

→
b

→

∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣
٢

b
→ (r ).b

→
b

→

∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣
٢

b
→ r

∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣
٢

∣
∣
∣ b
→∣

∣
∣
٢

b
→

b
→

a
→

MF = MTM F = T M(١)T̂ F̂

FH || MTM F = T H(٢)T̂ F̂

= = =
NF
FH

NT
TH

− →−−−
FH=٢ FA NF

٢FA

NT
TH

→
×٢ NF

FA
٢NT
TH

FH || MT

=
=NM

MF
NT
TH

=MT
FH

NM
NF − →−−−

MT=MF
=NF

FH
NM
MF

⎫
⎭⎬
⎪
⎪ − →−−−

FH=٢ FA NF

٢FA

NT
TH

=→
×٢ NF

FA
٢NT
TH

1133


